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  است؟ نادرستهاي بدن اسب در اين شكل  يك از قسمت گذاري كدام نام -1

  ) وقب1  

  ) آخره2  

  ) غارب3  

  ) گرده4  

  جز: كنندهٔ معني بيت است، به كلمۀ مشخص شده، كامل ،در همۀ ابيات -2
ـــــــد1 ـــــــاز كردن ـــــــاط آغ ـــــــاره نش ) دگرب
ــــــتي2 ــــــد ) بهش ــــــن آي ــــــر در گلش روي اگ
سـر چشـمم نشـين) اي كه در دل جـاي داري بـر 3
ـــو را ســـاحل نيســـت4 ) ورطـــۀ پرخطـــر عشـــق ت

 

ــــــــد ميِ  ــــــــاز كردن ــــــــد و ............... س آوردن
تــو پنـــداري كــه ايـــن ............... اســت و آن حـــور
كانــدر آن ............... ترســم تنــگ باشــد جــاي تــو

ي تـــــو را منـــــزل نيســـــت راهِ پرآفـــــتِ ...............
 

  رو) / شبعشرت( 
  / خيل)خلُد( 
  )بيرنگ(بيغوله/  
 )سودا(رعنا/  

  است؟ نادرستهاي زير، املاي چند واژه  در گروه واژه -3
-نـگ و اِزار)(ل -(شـوخ و چـرك) -تنگ و فقيـر) (دسـت -(فراق و آسودگي) -(احليتّ و لياقت) -(قياس و مقايسه) -دان) (خرجينك و جامه  

  (يارستن و توانستن)
  ) پنج4  ) چهار3  ) سه2  ) دو1  

  جز: شود، به مۀ ابيات غلط املايي ديده ميدر ه -4
ها بــه زبــانم رفــت ســخن بــه تصــلّاي تــو مي) 1
خــــود گــــرفتم كــــه مــــال باشــــد و حــــال) 2
ـــنم بي )3 ـــه ك ـــه چ ـــدگاني اي مَ ـــو زن ـــل ت وص
ــت )4 ــن شكس ــت م ــحاك پش ــكر ض ــم لش ــر ثُ زي

 

ـــو مي  ـــتار ت ـــه پرس ـــين ك ـــرا ب ـــار م شـــد دل بيم
ـــــال ـــــل و عي ـــــروه اه ـــــا گ ـــــنم ب چـــــه ك

ـــــيش بي ـــــدارت ع ـــــنم دي ـــــه ك ـــــرفّح چ م
كـــاوهٔ لشكرشـــكن كـــو؟ شهســـواران را چـــه شـــد؟

 

  وجود دارد؟» مفعول«و هم » نشانۀ ربط يا پيوند«در كدام بيت، هم  -5
ـــــا مـــــنم) 1 ـــــن معركـــــه يكت گفـــــت: در اي
ــــده از غــــرور) 2 ــــط آن مســــت ش ــــن نمََ زي
جـــا رســـيد چشـــمۀ كوچـــك چـــو بـــه آن )3
ــــد )4 ــــاموش مان ــــره و خ ــــان خي ــــك چن لي

 

ــــــح  ــــــبن و ص ــــــر گل ــــــاج س ــــــنمت را م
رفـــــت و ز مبـــــدأ چـــــو كمـــــي گشـــــت دور
وان همـــــــه هنگامـــــــۀ دريـــــــا بديـــــــد

ســـــخني، گـــــوش مانـــــد كـــــز همـــــه شيرين
 

  شود؟ در عبارت زير چند واژهٔ وندي ديده مي - 6
  »ي ساخت.هايي كشيد و علفزار  داد، اما معلمّ درنماند. گريزي رندانه زد كه به سود اسب انجاميد؛ شتابان خط اش خبر مي سراپاش از درماندگي«  
  ) هفت4  ) شش3  ) پنج2  ) چهار1  

  جز: در همۀ ابيات جهش ضمير وجود دارد، به -7
ــت) 1 ــه آرزو كش ــا را ب ــت م ــوش لعل ــه ن ــتم ك گف
ــــدوزي) 2 ــــرم ب ــــه تي ــــوزي، ب ــــر بس ــــنم گ ت
ــــرو )3 ــــدِّ ره شــــوند، ب ــــرت س ــــوه گَ ــــزار ك ه
كيست آن كِـش سـرِ پيونـد تـو در خـاطر نيسـت )4

 

ـــده  ـــاو بن ـــن ك ـــدگي ك ـــو بن ـــا ت ـــدپر  گفت ور آي
ــــن مــــن جــــدا ســــازي اي خصــــم، ســــر از ت
هـــــزار ره گـــــرت از پـــــا درافكننـــــد، بايســـــت
ـــاظر نيســـت ـــدارد مگـــرش ن ـــو ن ـــا ت ـــا نظـــر ب ي

 

  در كدام بيت، قافيه و رديف وجود دارد؟ -8
ــــدار) 1 ــــي م ــــم نيك ــــي چش ــــد كن ــــر ب اگ
بــــه نــــام خــــدايي كــــه جــــان آفريــــد) 2
ــــــــــراز ســــــــــر پادشــــــــــاهان گردن )3 ف
ـــه  )4 ـــور ك ـــدگي خ ـــويش در زن ـــم خ ـــويشغ خ

 

ـــــار  ـــــور ب ـــــز انگ ـــــارد گ ـــــز ني ـــــه هرگ ك
ــــــد ــــــان آفري ــــــدر زب ــــــتن ان ســــــخن گف
بـــــــه درگـــــــاه او بـــــــر زمـــــــين نيـــــــاز
ـــــويش ـــــرص خ ـــــردازد از ح ـــــرده نپ ـــــه م ب

 

  است؟ نادرستروي كدام بيت  آرايۀ روبه -9
ـــوه1 ـــيرين دارد ) ك ـــۀ ش ـــه دل انديش ـــا ب ـــن ت ك
ــيرين2 ــارور ش ــل ب ــو نخ ــاني را چ ــر ده ــازي گ ) نس
ــــود از آن ق3 نــــد دســــت) مــــرا گــــر تهــــي ب
) بشو از عيش شيرين دست، تـا گـردد دلـت روشـن4

 

گــران ايــن همــه نيســت  گــر بــه مژگــان بكنــد كــوه 
ــد سايه خنــك از ســايه، دل ــا را چــو بي گســتر كــن ه

ــــــد هســــــت هاي شــــــيرين ســــــخن تر از قن
گــردد افــروز مي كــه مــوم از شــهد چــون شــد دور، بزم

 

  (ايهام) 
  (تضاد) 
  آميزي) (حس 
 (كنايه) 

  ۶تا  ۳های  درس:  ۱فارسی 
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  دارد؟» ايهام«آرايۀ » مهر«ر كدام بيت كلمۀ د -10
ــت) 1 ــاي گرف ــان ج ــوام در دل و ج ــر ت ــان مِه آنچن
ـــر) 2 ـــو مهِ ـــردارم از ت ـــو و ب ـــركنم دل از ت ـــر ب گ
ـــان را )3 ـــر بت ـــن مهِ ـــس از اي ـــدهم ره پ در دل ن
ـــت )4 ـــن كـــز مهـــر روي خوب ـــر دل م رحـــم آر ب

 

كــــه اگــــر ســــر بــــرود از دل و از جــــان نــــرود 
ـــنم، ـــه افك ـــر ك ـــر ب ـــرم؟ آن مهِ ـــا ب آن دل كج

ــــاديم ــــه نه ــــن خان ــــر در اي ــــب او ب ــــر ل مهُ
يــك چــون هلالــي شــد شــخص (جســم) نــاتوانم بــار

 

  معني عبارت مشخص شده در كدام گزينه آمده است؟  -11
  .»خدمت كردندو دلاّك و قيمّ درآمدند و «  
  .) شروع به كار كردند4  ) خدمتكار ما شدند.3  ) تعظيم كردند.2  ) به ما كمك كردند.1  

  كدام بيت با عبارت زير تناسب معنايي دارد؟ -12
  »كردم كه به زودي خواهد رسيد؛ روزي كه او نباشد. من هيچ فكر نمي«  

ــــرگ) 1 ــــت م ــــد دس ــــان نرس ــــه گريب ــــا ب ت
ــــاران) 2 ــــرد خــــدا را ي ــــزم ســــفر ك ــــرم ع دلب
ــويش) 3 ــه ب ــهر ب ــن ش ــنم اي ــروكش ك ــت ف دل گف
ســـد ز ســـختي و رنـــج ر ) آن بـــه مـــن مـــي4

 

نكنيمـــــــت رهـــــــا دســـــــت ز دامـــــــن 
ــت ــا اوس ــرهم ب ــه م ــروح ك ــا دل مج ــنم ب ــه ك چ
ــــود بيچــــاره ندانســــت كــــه يــــارش ســــفري ب
ــــــدارم ــــــه جــــــان، مــــــرگ را خري كــــــه ب

 

  ترتيب در كدام ابيات آمده است؟ به» پذيري اطاعت و فرمان«و » طلب عنايت و انتظار«مفاهيم  -13
الــف) گفــتم دل رحيمــت، كــي عــزم صــلح دارد؟

ــت راه ب)  ــر خيال ــه ب ــتم ك ــدمگف ــر ببن نظ
ــرد ــالمم ك ــراه ع ــوي زلفــت گم ــه ب ــتم ك ج) گف
د) گفــتم كــه نــوشِ لعلــت مــا را بــه آرزو كشــت

 

ــد  ــت آن درآي ــا وق ــس ت ــا ك ــوي ب ــا مگ گفت
ــد ــر آي ــت او از راه ديگ ــبرو اس ــه ش ــا ك گفت
ـــد ـــر آي ـــم اوت رهب ـــداني ه ـــر ب ـــا اگ گفت

ــده ــاو بن ــن ك ــدگي ك ــو بن ــا ت ــد گفت پرور آي
 

  د -) ج4  د -) الف3  ب -) ج2  ب -) الف1  
  تر است؟ كدام بيت به عبارت زير نزديك -14

  »اي درويش، ما موشي در حقّه به تو داديم، تو پنهان نتواني داشت؛ سرّ خداي را با تو بگوييم، چگونه نگاه خواهي داشت؟!«  
ــرم راز) 1 ــيچ مح ــه ه ــرين ك ــحبت دي ــق ص ــه ح ب
ـــوان گفـــت) 2 ـــه راز دل ت ـــك محـــرم ك ـــه ي ن
ـــرد حـــق پوشـــيده ني )3 ـــر م ـــرّ حـــق ب ســـتس
ــــــق )4 ــــــه خل ــــــوش از هم ــــــق را بپ راز ح

 

ــــار يك  ــــه ي ــــق ب ــــت ح ــــد جه ــــا نرس گزار م
فـــــــراوان راز دارم بـــــــا كـــــــه گـــــــويم؟

ــــيچ مي ــــؤمن ه ــــت؟ روح م ــــه چيس ــــي ك دان
ــــــا ــــــن از م ــــــول ك ــــــن نصــــــيحت قب اي

 

  بيت زير با كدام بيت قرابت معنايي دارد؟ -15
چنــــين اســــت رســــم ســــراي درشــــت

 

ــت  ــه پش ــن ب ــي زي ــن و گه ــتِ زي ــي پش گه
 

  

ـــتا ) 1 ـــرم و درش ـــه ن ـــان ب ـــد عن ـــه نتاب زو زمان
ـــس) 2 ـــود و ب ـــم ب ـــۀ غ ـــي قصّ ـــازار گيت ـــق ب رون
ــت) 3 ــادي نيس ــال اعتم ــر ح ــه ه ــه ب ــر زمان ــو ب چ
) نااميـــد از روشـــني اي دل بـــه تـــاريكي مبـــاش4

 

ـــــدارد نهـــــان قليـــــل و كثيـــــر و  زو ســـــپهر ن
مــن فــراوان داشــتم زيــن جــنس، بــازارم گرفــت
نـــه عاقـــل اســـت كـــه او تكيـــه بـــر زمانـــه كنـــد
ــت ــي اس ــالي در پ ــبح وص ــر را ص ــام هج ــه ش زان ك

 

  
  ۱۶-۲۱( المفهومفي الترّجمة أو  الصّحیحعیّن(:  
قُ أنْ « -۱۶  !»: مشهد فيیَنعقِدُ لإِنتخاب المعلمّ المثاليّ سَ ي الذّ  المهرجانجَحَ مُعَلِّمُنا فيیَنْ  أتصَُدِّ

  در جشنی که برای انتخاب معلمّ نمونۀ مشهد برگزار خواهد شد، موفق شود؟ کنی که معلمّ ما  ) آیا باور می۱  
  گردد! شود، پیروز می ای که برای انتخاب معلمّ نمونه در مشهد برگزار می گویم که معلمّ ما در جشنواره ) راست می۲  
  برگزار خواهد شد، موفق شود؟  ای که برای انتخاب معلمّ نمونه در مشهد کنی که معلمّ ما در جشنواره ) آیا باور می۳  
  کنم که معلمّ ما در جشنوارۀ گزینش معلمّ نمونه که در مشهد برگزار گردید، موفق شد! ) باور می۴  
  »:يّ! إحتفالِ النّوروز لَنا أن یَتَساقَط النَّجاح کالمطر الرّبیعجو آباءُنا فيیَرْ « -۱۷

  بهاری سرازیر شود!  فقیت مثل بارانخواهند که بر ما مو  ) پدران ما در مراسم نوروز می۱  
  کنند که موفقیت مانند باران بهاری بریزد! ) پدران ما در جشن نوروز برای ما آرزو می۲  
  کنند مثل ریزش باران بهار! ) پدران ما در جشنوارۀ نوروزی برای ما آرزوی پیروزی می۳  
  یت مانند باران بهاری فرود آید!کردند که موفق ) اجداد ما در جشن عید نوروز برای ما آرزو می۴  
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حیح فيإنِْ  -۱۸ جَمَة: تَخِب الصَّ    الترَّ

های دانـش از  !: شب چهلم برای خداوند مخلص شدم پس چشـمهي عَلیَ لسِانيقلَب مَةِ مِنْ حِکْ ینَابیعُ الْ  بعَینَ لیَلةًَ للِه فظَهََرتَْ تُ أرَْ لصَْ ) أخَْ ۱  
  قلبم بر زبانم آشکار شد!

  ءاً مِن رحَمَتِهِ!: خداوند نزد خودش نود و نهمین جزء از رحمتش را نگاه داشت!عینَ جُزْ عَةً وَ تسِْ اللهُ عِندَهُ تسِْ  سَکَ ) أمْ ۲  
  پنجمین روز، چهارشنبه است! ها هفت روز دارد و بعَاء!: همۀ هفتهرْ مُ الأَْ عَةُ أیَاّمٍ وَ خامسُ أیاّمِهِ یوَْ بوعٍ سَبْ ) لکُِلِّ أسُْ ۳  
  رفتند! آموز به کتابخانه می ویک دانش ةِ!: بیستبتَ ک إلیَ المَ هَبْنَ واحِدَةٌ وَ عِشرونَ طالبَِةً یذَْ  ) کانتَْ ۴  
  ي؟مِنَ الباق أکثريّ جوابٍ جاءَ الجمعُ المکسرُّ  أ في -۱۹

ماءِ! ) بعَدَ الإعصارِ و نزُول الأمطار تنَزلُ ۲  ) یحَتفلُ شعوبُ أمریکا الوُسطی هذه الأیاّم مَعَ ضُیوفهم!۱     الأسماکُ مِنَ السَّ
  معرفةِ الظواهرِ الطبیعیّةِ مراّتٍ کثیرةً! ) یئَسَ العلماءُ مِن۴  ) کنتُ اشُاهِدُ أفلامَ الحربِ مَعَ المرافقینَ أعواماً طویلةً!۳  
  »تَبَهوا!النّاس نیامٌ، فإذا ماتوا انْ «عن مفهوم هذه العبارة:  الخطأعیّن  -۲۰

  ) مرگ ناگهانی و زودهنگام مردم۲    ) آگاهی مردگان پس از مرگ۱  
  ) غفلت انسان پیش از مرگ۴    ) بیداری از خواب غفلت۳  
  السّؤال المطلوب؟ لا یناسبيّ جوابٍ أ  -۲۱

  . قبل شهرٍ تقریباً!۱    الف) ما هَدَفُ مهرجانِ الإحسان؟  
  »!شیراز« مدینة . أنا أسکن في۲    ب) مَتی تخََرَّجتَ مِن الجامعَةِ؟  
  . مُوَظَّف المطَار!۳    مدینةٍ تعیش؟ أیَّةُ  ج) في  
  . مساعدة الفقراء و المساکین!۴    أخَذَ بِطاقَةَ سَفَرکِ؟ د) مَنْ   
  . هذه مدینة کبیرةٌ جِدّاً!۵      

   ۳) د  ۵  ۴) ج  ۱  ۳) ب  ۴  ۲) الف ۱  

 ) ۲۲-۲۴أکمِل الفَراغات:(  
دٌ أن یذَْهَبَ إلی « وَ دَخَلـوا  )......۲۳......(قائه لمُِشاهَدَةِ فِلمٍ رائع. عِندَما وَصَلوا إلی هُناکَ، أخَـذوا ثـلاثَ مَعَ أصد )......۲۲......(عَزمَ مُحمَّ

  »حَوْلَ قصّةِ الفلم! )......۲۴......(القاعة وَ بَعْدَ إنتهاء الفلم، تنَناوَلوا العشاء و 
  ) ظاهرة۴  ) مهرجان۳  ) صَفِّ ۲  ) حَفلة۱َ -۲۲
  ) أمکنة۴  بطَاریات) ۳  ) بطاقات۲  ) طاقات۱ -۲۳
  ) تکلَّموا۴  ) تکلَّمتم۳ُ  ) کلِّموا۲  ) یتکلمّونَ ۱ -۲۴

 ۲۵-۲۷( التّالیة لةسئلأ أ  عن بْ أجِ  ثمَّ  التّالي النّصّ  إقرأ:(  
نَةِ الشّمسیّةِ وَ یسَُمّونهَُ  أیاّمِ  یَحتفِلُ الإیرانیّونَ اوّلَ یومٍ مِنْ «  الیـوم الأوّلِ مِـنَ في أُ دَ نیّین و یَبْـلِلإیـرايٌّ ـرئیسـ و هـو عیـدٌ » عید النّوروزِ «السَّ

و فَـتِحُ الأزهـارُ  الرّبیـع تنَْ يّ! فيتَمِعُ الأسرة عند کِبارها یسألونَ اللهَ أن تنزِلَ السّعادةُ علی أعزاّئهم کنزول المطر الرّبیعـ هذه الأیاّمِ تجَْ الرّبیع! في

  »)دَ مَوتهِاي الأرض بعَْ إعلموا أنَّ اللهَ یحُی(تسَاقَطُ الأمطارُ علی الأرض و تحُییها! قالَ الله تعالی: جِعُ الطیّورُ مِن سفرها و یصُبحُ الهواءُ مُعتدلاً وَ تَ ترَْ 
:  لیسَ  -۲۵   ............... مِن آیاتِ الرّبیع حسب النّصِّ

  ) رجُوع الطیّور مِن هجرتها۴  ) نزولُ السّعادةِ ۳  ) إنفتاح الأزهار۲  ) إعتدالُ الجَوِّ ۱  
؟ ما هو  -۲۶   الصّحیح حسب النّصِّ

  ) الرّبیعُ آیةٌ تدلّ علی حیاة الأرض من جدید!۲   أیاّم النّوروز!) زیارةُ الوالدینِ فریضةٌ في۱  
   علی تسمیة عید النّوروز!) نزول الأمطار دلیلٌ رئیسيٌّ ۴  ) یحتفلُ الإیرانیّون بتساقطِ الأمطار!۳  
   وزن مصادر الأفعال التّالیة:في الخطأعیّن  -۲۷

  إفتعال تمَِعُ ) تجَْ ۴  إفتعال فَتِحُ ) تنَْ ۳  تفَاعُل ) تتَسَاقطَُ ۲  إفتعال تفَِلُ ) یحَْ ۱  

 ۲۸-۳۰( التالیة الأسئلة عن للجواب المناسب یّنع:(  
   إستعمال العدد و المعدود:للفراغات في الخطأعیّن  -۲۸

  جنودٍ  ) خمسةُ ............... واقفونَ أمامَ المسجدِ! ۲  أنابیب  الحدیقة مُغلقةٌ! ............... في ) عَشرُْ ۱  

  اثنانِ    الحدیقةِ!) بهَیمتانِ ............... في۴  بضاعةً  ...............! ةَ شرَْ ي عَ ) أنزلََ العاملُ إحدَ ۳  
  فیها فعلٌ لازم: ما جاءي عیّن العبارة الّت -۲۹

  )سحاباً  سِلُ الرّیاحَ فتَثُیرُ ي یرُْ اللهُ الذّ() ۲  ) حَزنَِ صاحِبُ البَقَرةَِ کثیراً عَلی فقدانها و بکَی!۱  
ماء!۳   مَکِ سنویاًّ فیََتساقطَُ مِن السَّ    الرّبیع!في ة إنقطعَتِ الأشجاردیدالرّیاح الشَّ  ) عندما عَصَفَتِ ۴  ) یحُدثُ مَطرَُ السَّ
  عیّن فعلاً فیه حرفانِ زائدان:  -۳۰

  !اتٍ طویلةً ) حَیَّرَ تسَاقطُُ الأسماکِ النّاسَ سَنَو ۲  عَلی ما یقَولونَ و اهجُرهُم! ) و اصبرِْ ۱  
  النّاسُ نیامٌ، فإَذا ماتوا إنتبَهَوا!) ۴  ترَجِعُ الزُّمَلاءُ الفائزونَ الصّحیفةَ الجِداریةَّ!) یسَْ ۳  
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  است به:  ترتيب مربوط به» توانايي درك واقعيات«و » توانايي انتخاب« -31

  بعد جسماني  -) بعد جسماني4 بعد جسماني -) بعد روحاني3  بعد روحاني -) بعد روحاني2 بعد روحاني -) بعد جسماني1  
  است. و ............... معادعاد مترتيب از پيامدهاي ..............  به» باور به اينكه آفرينش براي بقا است«و » ارزش شدن زندگي چند روزهٔ دنيا بي« -32

  اعتقاد به -) انكار4  انكار -) انكار3  اعتقاد به -) اعتقاد به2  انكار -) اعتقاد به1  
  ترتيب چيست؟ به» هاي زودگذر خوشي«و » طلبي راحت«مستمسك انسان براي رهايي از  -33

  دورانديشي عقل -هاي وجدان ) محكمه2  هاي وجدان محكمه -) دورانديشي عقل1  
  وجدان اخلاقي -هاي وجدان ) محكمه4  ها يش به نيكيگرا  -) دورانديشي عقل3  
آيد كه وجود انسان از ابعاد روحاني و جسماني تشكيل شده است كه آفرينش بعد جسماني ............... بر  دست مي از تدبر در آيات قرآن كريم به -34

  از مشخصات بعُد ............... اوست. » پذيري تحليل«باشد و  بعد روحاني مي
  روحاني  -) مؤخر4  روحاني -) مقدم3  جسماني -) مقدم2  جسماني -) مؤخر1  
  نماييم كه هدف از خلقت انسان، فقط خور و خواب و خوشي در دنياي چند روزه نبوده است؟ ۀ عقلي اثبات ميبا كدام ادلّ -35

  ب اهداف ميان انسان و ساير مخلوقات الهي) وجود تفاوت در انتخا2  سوي آن هدف حكيمانه ) هدفمندي آفرينش و سير مخلوقات به1  
  طلب طلب و تنوع طلب، كمال نهايت ) وجود روحيۀ بي4  چون عقل، وجدان و انبياء الهي هايي هم ) داشتن سرمايه3  
 شد. با در قرآن كريم، دليلي است بر ............... كه مبين ............... مي  هاي حضرت يوسف هايي از خواب ذكر نمونه -36

  دو بعدي بودن انسان  -) اصالت روياهاي راستين2  علم تعبير خواب -) خبر از حوادث آينده1  
  بعد روحاني  -) اصالت روياهاي راستين4  دو بعدي بودن انسان  -) خبر از حوادث آينده3  
  كند؟  صورت درست بيان مي هاي نفس اماره را به كار رفته در كدام گزينه ويژگي عبارات به -37

  ترين دشمن  دشمن -خورده دشمن قسم -گر ) وسوسه2  طغيانگر -خورده دشمن قسم -) ميل سركش1  
  ترين دشمن  دشمن -دهندهٔ به بدي فرمان -) طغيانگر4  طغيانگر -دهندهٔ به بدي فرمان -) ميل سركش3  
  با كدام سخن مطابقت دارد؟» بينم نمي من مرگ را جز سعادت و زندگي با ظالمان را جز ننگ و خواري« اين فرمودهٔ امام حسين  -38

  »شوند. مردم (در اين دنيا) در خوابند، هنگامي كه بميرند، بيدار مي) «1  
  )اين زندگي دنيا جز سرگرمي و بازي نيست و براي آخرت زندگي حقيقي است.() 2  
  )(كافران) گفتند: زندگي و حياتي جز همين زندگي و حيات دنيايي ما نيست.() 3  
  )گويند. كند، البته اين سخن را از روي علم نمي گفتند: و ما را فقط گذشت روزگار نابود مي )كافران(() 4  
  باشد؟  اند، كدام مفهوم قابل اثبات مي با توجه به اينكه، جانبازان عزيز در عرصۀ دفاع مقدس دچار قطع عضو شده -39

  ن حقيقي انسان به جسم او ) عدم وابستگي م2  ) وجود هويت حقيقي و من متغيّر انسان 1  
  ) وجود روح و بعد غيرمادي انسان در وجود او 4  ) درك روشن آدمي از خود و شخصيت خويش3  

  دهيم؟  اگر بخواهيم تعريف درستي از رؤياي صادقه را ارائه دهيم، كدام گزينه را دستاويز خود قرار مي -40
  گيرد.  آدمي سرچشمه مي اي از رؤياها كه از حوادث و اتفاقات روزانۀ ) دسته1  
  كند.  اساس مواجه مي هاي آشفته و بي هايي كه انسان را با صحنه ) خواب2  
  هايي كه مُخبِر حوادث گذشته يا رويدادهاي آينده هستند. ) خواب3  

  ازاي بيروني هم ندارد.  ها نداريم و هيچ مابه ) رؤياهايي كه هيچ سابقۀ ذهني از آن4   
  توجهي به دنيا را در پي دارد؟ ، لزوماً بيآيا توجه به آخرت -41

  كوشند كه راه فراموش كردن و غفلت از مرگ را پيش بگيرند و خود را به هر كاري سرگرم سازند. گروهي مي -) بلي1  
  خواهند. كنند، بلكه آنان از خدا عمر طولاني براي خدمت به خلق خدا مي آنان آرزوي مرگ نمي -) خير2  
  اي است كه تفاوتي با منكران معاد ندارد. گونه رفتار افرادي كه متوجه به آخرت هستند، بهزندگي و  -) بلي3  
  ماندگي پيامد توجه به آخرت نباشد. توجهي به دنيا و عقب شايد بي -) خير4  

از ديگـران خـود را بـراي آن آمـاده  اند و بهتر كه فراوان به ياد مرگ آنان«، يعني ترين مؤمنان از نگاه رسول اكرم  اگر بخواهيم براي باهوش -42
  مصداقي قرآني معرفي نماييم، پيام كدام عبارت وافي به اين مقصود خواهد بود؟» كنند. مي

  )ما هذه الحياة الدنّيا الا لهو و لعبٌ و انّ الدّار الآخرة لهي الحيوان() 2    »النّاس نيام فاذا ماتوا انتبهوا) «1  
  )من آمن باالله و اليوم الآخر و عمل صالحاً فلا خوف عليهم() 4  )لّا الدهّرنموت و نحيا و ما يهلكنا ا() 3  
  باشد. كار اصلي شيطان ............... است كه راه نفوذ ديگري در ما ندارد و هدف نهايي او ............... مي -43

  فريب فرزندان آدم -) وسوسه2  بازداري از رسيدن انسان به بهشت -) وسوسه1  
  بازداري از رسيدن انسان به بهشت -) زيبا نشان دادن دنيا4  فريب فرزندان آدم -ا نشان دادن دنيا) زيب3  

  ۴و  ۳های  و درس )۳۱سرمایه و هدف (صفحۀ از ابتدای  ۲ درس:  ۱ دین و زندگی
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  به ترتيب چيست؟ » هاي اخلاقي ها و رذيلت تن دادن به زشتي«و » هايي همچون صداقت، عزت نفس و عدالت آراستگي به زيبايي«بازتاب  -44
  غفلت از ياد خدا -) تقرب به درگاه خدا2  گرفتاري در دام ابليس -) مسجود فرشتگان شدن1  
  سقوط تا اعماق جهنم  -) تقرب به درگاه خدا4  گرفتاري در دام نفس اماره -ان شدن) مسجود فرشتگ3  
  در كدام گزينه به منصۀ ظهور رسيده است؟» الناّس نيامٌ فاذا ماتوا انتبهوا«بازتاب باور به كلام  -45

  )ا حياتنا الدنّيا نموت و نحياو قالوا ما هي الّ() 2  )و ما هذه الحياة الدنّيا الّا لهو و لعب و انّ الدّار الآخرة() 1  
  )من آمن باالله و اليوم الآخر و عمل صالحاً فلا خوف عليهم() 4  )لهم بذلك من علم ما يهلكنا الّا الدهّر و ما() 3  

  
46- A: ............... will come with you to Kish? 

B: For whole week, my mom will be with me in Kish Island. 
 1) When 2) Who 3) Where 4) What 
47- A: It’s very cold inside. 

B: Really. ............... close that window for you. 
 1) I am going to 2) You are going to 3) You’ll 4) I’ll  
48- There are thousands of ............... in a drop of blood. 
 1) hearts 2) cells 3) liquids 4) rings 
49- If you want to be healthy, you need to have more ............... fruit and vegetables.  
 1) difficult 2) ugly 3) real 4) fresh 
50- A(an) ............... is a building where people can watch the moon, stars, etc. 
 1) library 2) aquarium 3) heaven 4) observatory 
51- One way to protect our body against ............... is doing daily exercise. 
 1) fruits 2) facts 3) diseases 4) animals 
52- One of the most important ............... of human body is the heart. It pumps blood round the body. 
 1) liquids 2) cells 3) signs 4) organs 
53- A: We are really hungry. 

B: Well, we can ............... the cake into three pieces. 
 1) increase 2) hunt 3) destroy 4) divide 
54- A: How many planets go around the sun? 

B: I think eight. 
A: Do you know which one is the hottest one? 
B: ……………………………………..  

 1) No, there are nine.  2) The largest one is Jupiter. 
 3) Sorry, I don’t know.  4) Yes, they are wonderful. 
55- The spelling of one of the following words is NOT correct. 
 “Cheetahs pay attention to places and times that their hunts increase in their home and natuer.” 
  A B C D 
 1) A 2) B 3) C 4) D 
 Reading Comprehension: 

Nowadays, everybody wants to be healthy, however they find it difficult to live without fatty and 
fast food. The fact is that our body is a real wonder so, to keep it healthy, we need to do some simple 
things. First, we should do daily exercise for about an hour. We also need to eat more fresh fruit(s) 
and vegetables, and drink enough useful liquids such as water and green tea. 

56- What does it refer to in line 2? 
 1) everybody 2) body 3) wonder 4) fact 

 

 

 Grammarتا ابتدای  ۲و  ۱های  درس:  ۱ زبان انگلیسی

´ 20 
 پيشنهادي زمان



  

 

حل
مر

ي 
صيل

تح
ت 
رف
ش
 پي
بي
شيا

رز
ا

 3 ة
شت
( ر

 ة
اد

ي )
سان

 ان
وم
 عل
ت و

بيا
  

66  

ي 
صيل

تح
ل 
سا

97 - 
96  

57- We understand from the passage that ...............  
 1) everybody tries to be healthy. 
 2) green tea is the best drink for us. 
 3) regular exercise is good for our health. 
 4) we just need fresh fruit(s) and vegetables. 
58- To be healthier, we shouldn’t eat ............... . 
 1) fast food 2) fresh fruit 3) vegetables 4) home food 
59- The word “simple” in line 2 means: ...............  
 1) real 2) hard 3) easy 4) many 
60- We understand from the passage that fatty and fast food are never ............... for our health. 

 1) useful 2) heavy 3) easy 4) bad 

  
  باشد، ضلع مربع بزرگ كدام است؟ 16مانده برابر  ايم. اگر مساحت قسمت باقي بريده 3، مربعي به ضلع xاز مربع زير به ضلع  -61

  1 (5  

  2 (6  

  3 (7   

  4 (4  

2ريشۀ بزرگتر معادله  -62 7 10 0x x   كدام است؟  
  1 (2-  2 (2  3 (5-  4 (5  

2علي براي حل معادلۀ درجه دوم معلم  -63 0ax bx c   روش تجزيه از يكي از اتحادها استفاده كرد. علي با شنيدن اتحـاد فهميـد ايـن   به
  معادله حتماً داراي ريشۀ مضاعف است. اين اتحاد كدام است؟

  اي ضل مكعب دوجملهاتحاد تفا) 4  اتحاد مزدوج) 3  اتحاد جملۀ مشترك) 2  اي اتحاد مربع دوجمله) 1  

2در حل معادلۀ  -64 2 24 0x x   2روش مربع كامل به عبارت  به 25(x a)  مقدار  .ايم رسيدهa كدام است؟  
  1 (1  2 (1-  3 (4-  4 (4  
2مجموعۀ جواب معادلۀ  -65 3 3(x )(x ) x    كدام است؟  

  1 ( , 2 1   2 ( ,2 3   3 ( ,3 1   4 ( ,3 1   

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 
 

 محل انجام محاسبات

  ۲فصل  ۲و  ۱های  و درس ۱فصل  ۲درس :  ۱و آمار ریاضی 

´ 30 
 پيشنهادي زمان

3

3
x

x



 

 

صيلي مرحل
ت تح

شرف
ارزشيابي پي

 ة
3 

( رشت
 ة

ساني )
ت و علوم ان

ادبيا
  

77  

صيلي 
سال تح

97
 - 

96
  

2xاگر  -66   3جواب معادلۀ 1x ax    باشد، مقدارa كدام است؟  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
2گر ا  -67 3x( x ) a   داراي ريشۀ مضاعف باشد، مقدارa كدام است؟  

  1 (9
8

   2 (9
8

   3 (8
9

   4 (8
9

   

ازاي كدام مجموعـه مقـادير تعريـف  ارت گويا قرار دارد. اين عبارت گويا بهدو برابر مربع يك عدد، منهاي مكعب همان عدد، در مخرج يك عب -68
  است؟ نشده

  1 ( ,2 2   2 ( ,0 2   3 ( ,0 2   4 ( , ,0 2 2   
  داراي جواب است؟ aازاي هر مقدار  معادلۀ داده شده در كدام گزينه به -69

  1 (x ax2 1 0     2 (x ax2 1 0     3 (x ax2 1 0     4 (ax x2 1 0     

مخرج مشترك دو عبارت  -70
2 5

3
xA
x





2و  
1

2 6
xB

x ax
 


 

  دام است؟ك aشده است. مقدار  Bبرابر مخرج كسر  

  1 (1  2 (1-  3( 3  4 (3-  

  
  ؟نداردطور مستقيم در توليد نقش  گزينه به  كدام -71

  ) سرمايۀ اجتماعي4  ) سرمايۀ انساني3  ) سرمايۀ مالي2  ) سرمايۀ فيزيكي1  
  شوند؟ هايي تقسيم مي هاي توليدي به چه گروه انواع سازمان -72

  تعاوني -بنيان دانش -سهامي عام -) سهامي خاص2    نسبي -مختلط -تضامني -) تعاوني1  
  سهامي عام -سهامي خاص -خصوصي -) تعاوني4  عمومي -تخصصي -تجاري -) سازمان با مسئوليت محدود3  
خريـد مـواد اوليـه  ريـال، بـراي 120,000,000آلات  ريال، بـراي خريـد ماشـين 300,000,000اي جهت اجارهٔ كارگاهي سالانه مبلغ  توليدكننده -73

آلات برش را از قبل خريداري  پردازد. همچنين وي يكي از ماشين ريال مي 150,000,000ريال و جهت استخدام كارگر و كارمند ماهانه  500,000,000
كنـد.  ال توليد ميري 990,000جفت كفش به قيمت هر كدام  3000ريال است. او سالانه  150,000,000كرده و در كارگاهش موجود است. قيمت آن 

  ترتيب چند ميليون ريال است؟ او به» سود اقتصادي«و » سود حسابداري«
  1 (250 – 100  2 (100 – 250  3 (272 – 297  4 (297 – 272  
  شود؟ يند توليد چند انتخاب داده مييت انسان، به عوامل انساني در فرآ دليل اهم در اقتصاد اسلامي به -74

  شود. عنوان حقوق و دستمزدبگير كه در سود و زيان شريك نمي وان صاحب توليد كه سود و زيان به او مرتبط است و ديگري بهعن ) دو انتخاب، يكي به1  
  بگير از سرمايۀ مالي خود. عنوان اجاره الحسنه در توليد و ديگري به صورت قرض ) دو انتخاب، يكي مشاركت به2  
عنوان  بگير از سـرمايۀ مـالي خـود و سـوم بـه عنوان اجـاره گيـرد، دوم بـه ود و بهرهٔ توليد به او تعلق ميعنوان صاحب توليد كه س ) سه انتخاب، يكي به3  

  شود. بگير كه در سود و زيان شريك نمي حقوق
توليد كه صـاحب عنوان صاحب  تواند سرمايۀ خود را اجاره دهد، دوم به اما نمي ،عنوان صاحب كار كه در سود و زيان شريك است ) سه انتخاب، يكي به4  

  شود. بگير كه با توجه به شرايط مشاركت خود گاهي در زيان و سود نيز شريك مي عنوان حقوق و دستمزد ريسك و ضرر و زيان توليد هم است و سوم به
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كالا وجود دارد. به نظر شما كدام دليل براي مراجعۀ   نده براي آنكند كه تعداد زيادي فروش آقاي مرادي براي خريد يك كالا به بازاري مراجعه مي -75
  وي درست است؟

  عمل در خريد كيفيت مناسب و سرعت -محصولات متنوع -قيمت مناسب) 1  
  عمل در خريد سرعت -محصولات متنوع -كيفيت بالا -قيمت بالا) 2  
  ندهٔ اصليكن حضور چند توليد -كيفيت بالا -محصولات متنوع -قيمت پايين) 3  
  مجموعۀ كامل محصولات در اين بازار - محصولات متنوع -قيمت و كيفيت بالا) 4  
  شويم؟ رو مي در ايام نوروز با توجه به افزايش مسافرت با خودروي شخصي، در بازار خودرو با چه رويداد اقتصادي روبه -76

  ايش قيمت تا رسيدن به تعادلمازاد تقاضا، افز ) 2  كاهش قيمت تا رسيدن به تعادل ،مازاد عرضه) 1  
  كمبود تقاضا، افزايش قيمت تا رسيدن به تعادل) 4  كمبود عرضه، كاهش قيمت تا رسيدن به تعادل) 3  
شود كه با انتخاب يك مدير ضعيف كه قادر به مديريت بنگاه و ارتقاء سطح كيفـي توليـدات  اي پس از پايان دورهٔ توليد متوجه مي توليدكننده -77

اي فرسوده را نداشته اسـت و نتوانسـته در زمـان  بار آمده، امكان جايگزيني كالاهاي سرمايه كفايت به هايي كه در اثر عدم دليل زيان هنبوده و ب
  ها ميزان توليد خود را افزايش دهد. كدام گزينه در رابطه با عملكرد اين بنگاه توليدي صادق است؟ افزايش قيمت

  يعني كشش قيمتي عرضه براي محصولات اين توليدكننده بالاتر است. ،باشد يب بيشتر ميمنحني عرضۀ اين سازمان با ش) 1  
  تر است. يعني كشش قيمتي عرضه براي محصولات اين توليدكننده پايين ،باشد منحني عرضۀ اين سازمان با شيب بيشتر مي) 2  
  كننده بالاتر است. راي محصولات اين توليديعني كشش قيمتي عرضه ب ،باشد منحني عرضۀ اين سازمان با شيب كمتر مي) 3  
  تر است. يعني كشش قيمتي عرضه براي محصولات اين توليدكننده پايين ،باشد منحني عرضۀ اين سازمان با شيب كمتر مي) 4  
  شود؟ محاسبه مي» توليد ملي«هاي زير در  يك از فعاليت كدام -78

  تربيت فرزندان) 2  تعمير آسانسور توسط سرايدار مجتمع مسكوني) 1  
  كاشت سبزيجات براي مصرف خانگي) 4    هدايت تحصيلي مشاوران) 3  
  در جامعه، كدام گزينه درست است؟» توليد كل«  در مورد سه روش محاسبۀ ارزش -79

  شود. مقايسه ميشود، بلكه يك روش استفاده شده و با سال قبل  زمان استفاده نمي در حسابداري ملي، هر سه روش هم  براي كاهش هزينه) 1  
  تري را نشان داد، ملاك ارزش كل توليد در آن سال است. شوند، هر روش رقم بزرگ هر سه روش محاسبه شده و با هم مقايسه مي) 2  
  د.نشو  آمده با هم مقايسه مي دست هاي به پذيرد و رقم حداقل از دو روش محاسبۀ توليد كل صورت مي) 3  
  شود. هاي مختلف يكسان است، اما معمولاً از يك روش جهت تأييد نتايج استفاده مي الهاي محاسبۀ توليد كل در س روش) 4  

  شود؟ يك استفاده مي تر، از كدام تر و واقعي در مطالعات آماري براي دستيابي به تصوير دقيق -80
  هاي حسابداري ملي شاخص) 4  محاسبۀ نرخ جاري) 3  هاي نسبي شاخص) 2  هاي مطلق شاخص) 1  

فروشـند.  دار مي تومان به كاميون سـردخانه 5000يند توليد نوعي كنسرو ماهي تن پس از صيد ماهي، صيادان هر كيلو ماهي را به قيمت آ در فر  -81
فروشـند. پـس از  هاي زير صـفر مي تومان به سردخانه 6500و سالم، هر كيلو ماهي را به قيمت  هاي زخمي داران پس از جداسازي ماهي كاميون
بندي  جهت انجام مراحل بعدي به كارخانۀ بسـته  هاي پخته شود. ماهي دن، قصابي و شستشوي قطعات به قسمت پخت منتقل ميقطعه كر  قطعه

  بـه قيمـتهاي مخصـوص هـر كيلـو مـاهي  بندي با كنترل كيفيت در قوطي شود. در كارخانۀ بسته تومان فروخته مي 10,000به قيمت هر كيلو 
  شود. ارزش افزودهٔ مرحلۀ اول و مرحلۀ آخر كدام است؟ فروخته ميتومان به مراكز پخش  25,000

  1 (1500- 25,000  2 (6500- 15,000   3 (5000- 15,000  4 (5000- 25,000  
  ...............  گزينۀ جز بهعهده دارند،  ها وظيفۀ ارائۀ تصويري روشن از اقتصاد و روند تغييرات آن و رفاه مردم را به همۀ گزينه -82

  بانك مركزي) 4  ديوان محاسبات) 3  ريزي سازمان مديريت و برنامه) 2  مركز آمار )1  
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  هاي توليدي مختلف، اشاره شده است؟ در كدام گزينه به تمام شروط اصلي حسابداري ملي براي محاسبه و سنجش فعاليت -83
  ، مورد خريد و فروش قرار بگيرد.از بازار عبور كند، قانوني و مجاز باشد) 1  
  مورد خريد و فروش قرار بگيرد، قانوني باشد، به توليد كالا يا خدمات دولتي منتهي شود.) 2  
  مورد خريد و فروش قرار بگيرد، در بازهٔ زماني يك سال اتفاق بيافتد، مجاز و قانوني باشد.) 3  
  از بازار عبور كند، به توليد كالا يا خدمات نهايي منتهي شود، قانوني و مجاز باشد.) 4  
  در چه صورتي عدد توليد ناخالص ملي نسبت به توليد ناخالص داخلي، بالاتر خواهد رفت؟ -84

  رو باشد. هاي خارجي روبه در صورتي كه كشور با حضور چشمگير توليدكنندگان و سرمايه) 1  
  هاي فرسوده به توليد ناخالص ملي اضافه شده باشد. كه هزينۀ جايگزيني سرمايه در صورتي) 2  
  اي) در محاسبۀ توليد ملي منظور شده باشد. همۀ كالاهاي توليدي اعم از نهايي و غيرنهايي (واسطه  در صورتي كه ارزش) 3  
  هاي كشور كار كنند.هاي كشور در خارج از مرز  در صورتي كه بخش زيادي از نيروي كار و سرمايه) 4  
  با توجه به اطلاعات مندرج در جدول زير: -85

  الف) توليد ناخالص داخلي  

  ب) توليد خالص ملي  

  ج) توليد خالص داخلي سرانه  

  119ج)   10,100ب)   11,500الف) ) 1  

  119ج)   11,900ب)   14,400الف) ) 2  

  108ج)   10,100ب)   14,400الف) ) 3  

  108ج)   11,900ب)   11,500الف) ) 4  

  
  زبان رسمي دوران ساساني كدام بود؟ -86

  ) پهلوي4  ) فارسي باستان3  ) فارسي نو2  ) دري1  
  ؟اي براي متن زير است كدام اثر نمونه -87

  »هاي منثور جاي دارد. اند. اين قطعات در ميان اندرزنامه در شعر پهلوي برخي از قطعات، بازماندهٔ اشعار تعليمي و اخلاقي«  
  شب  ) هزار و يك4  ) اوستا3  ) درخت آسوريك2  ) كليله و دمنه1  
  اند؟ ترتيب زمان نوشته شده هاي ايراني به در كدام گزينه زبان -88

  پهلوي -ميانه -) باستان4 ميانه -نو -) باستان3  نو -دري -) باستان2 دري -پهلوي -) باستان1  
  قصيدهٔ تمام و كمال سرود و چه شاعري شيوهٔ او را ادامه داد؟» موعظه و نصيحت«كدام شاعر در موضوع  -89

  شهيد بلخي -) فردوسي توسي4  منوچهري -) فرخي3  ناصرخسرو -) كسايي مروزي2  عنصري -) رودكي1  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 

 

  ميليون تومان 2000  ارزش محصولات كشاورزي  1
  ميليون تومان 4500  آلات صنعتي ارزش ماشين 2
  ميليون تومان 3200  شده ارزش خدمات ارائه 3
  ميليون تومان 1800  ارزش توليد خارجيان مقيم كشور 4
  ميليون تومان 2900 ارزش توليد افراد كشور كه مقيم خارج هستند 5
  ميليون تومان 700  هزينۀ استهلاك ساليانه 6
  ميليون تومان 750  اي ارزش كالاهاي واسطه 7
  ميليون نفر 100  جمعيت كل كشور 8

 ام محاسباتمحل انج

  ۶تا  ۳های  درس:  ۱علوم و فنون ادبی 
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  شعر غنايي با حضور كدام شاعران در قرن چهارم قوتّ و استحكام يافت؟ -90
  شهيد بلخي -) رودكي4  رودكي -) فردوسي3  ناصرخسرو -) فردوسي2  ناصرخسرو -) كسايي مروزي1  

  كدام حكومت زبان فارسي دري را زبان رسمي قلمرو خود اعلام كرد؟ -91
  ) صفاريان4  ) ساسانيان3  سامانيان )2  ) طاهريان1  

  است؟ نادرست» ترجمۀ تفسير طبري«كدام گزينه دربارهٔ  -92
  جرير طبري است. ) اصل كتاب متعلق به محمدبن2  صورت اثري مستقل درآمده است. ) اين كتاب به1  
  ف شده است.) اصل كتاب به زبان عربي تألي4  ) جمعي از دانشمندان آن را به زبان فارسي برگرداندند.3  
  كدام ويژگي نوشتاري در متن زير وجود دارد؟ -93

زير جامه  و اين ضحاك را، اژدها به وي، از آن گفتندي كه بر كتف او دو پاره گوشت بود، بزرگ، بررُسته دراز، و سر آن به كردار ماري بود و آن را«  
ن نمودي كه اين دو اژدهاست و از اين قبِلَ مردمـان از او بترسـيدندي، و اندر داشتي، و هرگاه كه جامه از كتف برداشتي، خلق را به جادوي چنا 

  »عرب او را ضحاك گفتند.
  كار بردن اصطلاحات علمي و اشعار ) سادگي و پرهيز از به2  هاي فراوان ) جملات طولاني با آوردن مترادف1  
  ) استفادهٔ فراوان از واژگان عربي4    ) استفاده از تركيبات دشوار3  

  هاي قرن چهارم و نيمۀ اول قرن پنجم است؟ دام گزينه از ويژگيك -94
  ) ايجاد يك حكومت مستقل ايراني در كشور2  عنوان زبان رسمي كشور ) اعلام زبان فارسي دري به1  
  ) ضعيف شدن حكومت بغداد و احياي عظمت ايران4  هاي فرهنگي كهن ايراني ها و سنت ) رواج رسم3  
  هاي نثر در قرن چهارم و نيمۀ اول قرن پنجم است؟ كدام گزينه از ويژگي -95

  هاي تازه ) توجه به واقعيت بيروني و آوردن تركيب2  ) توجه به موضوعات حماسي، ملي و تاريخي1  
  ) كاربرد بسيار اصطلاحات علمي و اشعار و امثال4  هاي تازه ) مهارت در انواع توصيف و استفاده از آرايه3  

  تري دارد؟ اهميت كمتر و جايگاه پايين »دل«در كدام گزينه  -96
ــــوس) 1 ــــاي ه ــــز ج ــــت ج ــــر نيس دل سراس
ـــــۀ دل) 2 ـــــد حب ـــــه آم ـــــردي ك ـــــدين خ ب
ــــد) 3 ــــو كارهــــا بكن دلا بســــوز كــــه ســــوز ت
دلا تــا كــي در ايــن زنــدان فريــب ايــن و آن بينــي) 4

 

ــــن هــــوس بســــيار كــــس  ســــرنگون شــــد زي
ـــــــزل ـــــــت من ـــــــالم راس ـــــــد دو ع خداون

ــــاي نيم ــــد دع ــــلا بكن ــــد ب ــــع ص ــــبي دف ش
ي زيــن چـاه ظلمــاني بـرون شــو تـا جهــان بينــييكـ

 

  شكافي متن اشاره دارد؟ يك از مراحل كالبد در متن زير به ويژگي كدام» اُشتر، شاخ، بنگريست و نتوان دانست «هايي چون  كاربرد واژه -97
ها دايـم  ريست. موشان سياه بيخ آن شـاخآن مرد است كه از پيش اُشتر مست بگريخت و پاهايش بر جاي قرار گرفت تا در اين ميان بهتر بنگ«  

  »بريدند. نتوان دانست كه كدام وقت در حركت آيند. مي
  ) استخراج نكات فكري4  ) استخراج نكات زباني3  ) استخراج نكات ادبي2  ) خوانش متن1  
  وجود دارد؟» تشبيه و مراعات نظير«در كدام بيت هر دو آرايۀ  -98

بــــــه دل روبــــــاه گفتــــــا گــــــر بمــــــانم) 1
و خويشــــتن را گــــه مــــرده كــــرد ا پــــس آن )2
ــــــاه) 3 ــــــنيد از دور روب ــــــام دل ش ــــــو ن چ
ـــر) 4 ـــتان و تزوي ـــد دس ـــه ص ـــن و ب ـــت اي بگف

 

ــــانم  ــــوش و زب ــــه گ ــــاش و ن ــــدان ب ــــه دن ن
ــــــن را ــــــد ت ــــــرو افكن ــــــان ف ــــــيم ج ز ب
جهــــان بــــر چشــــم او شــــد تيــــره ناگــــاه
بجســـــت از دام همچـــــون از كمـــــان تيـــــر

 

  ست؟حكايت زير مربوط به كدام نوع ادبي ا -99
جا نيـاوردي. او گفـت چـه كـنم؟ آب و گـل مـرا چنـين  ادبي نمود. بهلول او را ملامت كرد كه چرا شرط ادب به روزي شخصي پيش بهلول بي«  

  »اند، اما لگد كم خورده است. اند گفت: آب و گل تو را نيكو سرشته سرشته
  ندرزيا -) نمايشي4  حماسي -) غنايي3  اندرزي -) تعليمي2  تعليمي -) غنايي1  
  كنيد؟ اگر بخواهيد در ادامۀ اين متن بيتي متناسب برگزينيد، كدام بيت را انتخاب مي -100

  »گرداند. چشيدن شهد و شيريني آن را مانند كردم به لذاّت اين جهاني كه فايدهٔ آن، اندك و رنج آن بسيار است و راه نجات بر آدمي بسته مي«  
) مـــن دل نـــدهم بـــه كـــس بـــراي دل تـــو1
ــود؟) دا2 ــليمان چــه نقــش ب ــين س ــر نگ ــه ب ــي ك ن
ـــــــوابي اي دل اي دل3 ـــــــم بخ ـــــــرا داي ) چ
ـــن4 ـــا دل م ـــي ب ـــي ور بكن ـــا نكن ـــد جفاه ) قص

 

ــــن  ــــراي دل م ــــده ب ــــي م ــــه كس ــــو دل ب ت
ـــا نكـــرد ـــا كـــس وف ـــه ب ـــد ك دل در جهـــان مبن
ز غــــــــــــم در اضــــــــــــطرابي اي دل اي دل
وا دل مــــن، وا دل مــــن، وا دل مــــن، وا دل مــــن
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  گويند. هايي كه ساختۀ دست بشر و محصول فكر او هستند ............... مي به تمام اشياء، ابزارها، بناها و مكان -101

  آثار فرهنگي و فكري) 4  بناهاي باستاني) 3  آثار باستاني و تاريخي) 2  هاي باستاني لايه) 1  
  اند؟ چگونه كشف شده آثار باستاني مردان نمكي زنجان و تمدن عظيم جيرفت -102
  طور تصادفي به) 4  هاي غيرقانوني حفاري) 3  لرزه بر اثر سيل و زمين) 2  استفاده از اطلاعات تاريخي) 1  
   يافتند؟ قدرت اموري اقوام النهرين، بين در دولت كدام زوال با -103
  ها سومري) 4  جديد بابل) 3  ها ) اكدي2ّ  قديم بابل )1  
  بود؟ كدام فراعنه از مصريان چراي و چون بي اطاعت و ظالمانه قوانين تحمل دليل ترينمهم -104
  فراعنه ) اقتدار4  فراعنه از حمايت گستردهٔ كاهنان) 3  هاي ديني آموزه) 2  خلق و خوي صبورانۀ مردم مصر) 1  
 مراحـل از يك كـدام اطلاعات جغرافيايي، در تمسيس باستاني از طريق ابزارهايي مانند پهپادها و آثار و ها محوطه دقيق و بازسازي برداري نقشه -105

  پذيرد؟ صورت مي شناسي باستان كار
  باستاني آثار سن تعيين) 4  حفاري و كاوش) 3  شناسايي و كشف) 2  اطلاعات تنظيم و استخراج) 1  
  مانند رياضيات، نجوم و فيزيك دارد؟ كدام دانش و مهارت مرتبط با گذشته، ارتباط نزديكي با علومي  -106
  ) جغرافياي تاريخي4  ) كرونولوژي3  گيري زمان ) اندازه2  نگاري ) تاريخ1  
  هاي انسان تكامل يافت؟ در اواخر دورهٔ گردآوري خوراك، كدام توانايي -107
  سخن گفتن و انديشيدن) 4  توليد پارچه و سفال) 3  ساختن ابزار سنگي و فلزي) 2  روستانشيني و كشاورزي) 1  
  شماري اصلاح شد؟ كه دقت چنداني نداشت، بر اساس كدام گاه شماري رومي سزار امپراتور روم، گاهبه دستور ژوليوس  -108
  ) مصري4  ) هخامنشي3  ) بابلي2  ) مسيحي1  
  كنند؟ مي تلاش نخستين هايانسان ديني معتقدات به بردن پي براي راهي چه از شناسان باستان مدارك، و دلايل فقدان به توجه با -109
  ها آرامگاه مصالح و معماري مردگان، تدفين شيوهٔ گورها، داخل اشياء در كاوش )1  
  جنوبي آمريكاي پوست سرخ قبايل مانند كنوني شكارگر جوامع برخي اعتقادات ) بررسي2  
  مانده در كتب ديني اقوام ساكن در همان سرزمين پس از اختراع خط ) آثار باقي3  
  پيش سال هزاران به مربوط درختان و گياهان بقاياي نيز و جانوران و ها انسان اسكلت بررسي) 4  
  گرفت؟ چين، كدام روش را درپيش بر سرزمين مركزي حكومت بيشتر تسلط منظور ژنگ اولين امپراتور چين باستان، به -110

  بخشيد. رسميت چين در را كنفوسيوس ) آيين1  
  زگشايي كرد.) با فرستادن سفيري به دربار اشكانيان، جاده ابريشم را با2  
  ساخت.ها  جاده از اي گسترده ۀو شبك كرد نوسازي را مالياتي و اداري ) تشكيلات3  
  خون، بلكه بر اساس توانمندي و شايستگي انتخاب كرد. را نه بر مبناي ثروت و دولتي ) مأموران4  
  دهد؟ كدام گزينه دو مورد از چهار حقيقت عالي نزد بودا را نشان مي -111

  توان به نيروانا رسيد. از هشت راه مقدس مي -توان بر آرزو غلبه كرد مي» نيروانا«رسيدن به  تنها با) 1  
  پايان است. زندگي سراسر رنج و درد بي -توان به نيروانا رسيد از چهار راه مقدس مي) 2  
  است.» نيروانا«سرچشمۀ اين دردها  -با كمك بودا بر آرزو و خواستن غلبه كنيد) 3  
  ت و درستي در گفتار و كردار مهم است.نيّ -اظب پندار و فكر خود باشيمبايد مو ) 4  
  بود؟ چه ميلاد از قبل 2400 حدود در سارگن امپراتوري تشكيل نتيجه ترينمهم -112

  رسيد. فرا ضعف و ثباتي بي از دوراني آن از پس و بودند مسلط النهرين بين سرتاسر بر قرن دو مدت اقوام اموري به) 1  
  شد. تبديل باستان جهان شهرهاي ثروتمندترين و آبادترين از يكي به بابل هرش) 2  
  بود. برخوردار فراواني اختيارات و قدرت از شاه آن در كه آورد وجودبه را متمركزي و منسجم سياسي نظام) 3  
  اخت.س متحد بودند گوناگوني هنر و صنعت رسوم، و آداب انديشه، داراي كه را اقوامي و مردمان) 4  
  باستان نسبت داده شده است؟ هند در كدام مورد به برهمنان -113
  دشوار ديني رسوم و خرافات با آميخته ) مقابله با باورهاي2  كردار گفتار و نيت، ايمان، ورزي در ) كوشش براي صداقت1  
  فراموشي) حفظ زبان سانسكريت از گزند 4  ) مخالفت و دشمني با رواج تعاليم آيين بودايي در هند3  
  ؟ندايران ارتباط برقرار كرد و  چه زماني با هند ساكنان تمدن چين، -114
  ها در اين تمدنروستا) پس از پديد آمدن نخستين 2  خود هنر و فرهنگ شكوفايي از پس) 1  
  ) پس از اتحاد كامل سياسي و جغرافيايي4  هان ۀسلسل آمدن كار روي از ) پس3  
  كنند؟ درك را گذشته مردمان فرهنگي هنري و فني، هاي پيشرفت سير تا كوشند ق، ميشناسان از كدام طري باستان -115
  مختلف هاي زمان در باستاني بناهاي و آثار ) مقايسۀ2  گذشته جوامع اقتصادي وضعيت و باورها اجتماعي، نظام ) مطالعۀ1  
  جوامع اين باستاني آثار كشف و تاريخي كتب ۀ) مطالع4  يكديگر بر ها آن فرهنگي تأثيرات و گذشته جوامع ) شناسايي روابط3  
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  يكي از مراحل حساس و راهنما در پژوهش جغرافيا كدام است؟ -116
  آوري اطلاعات جمع) 4  پردازش اطلاعات) 3   سؤالطرح ) 2  سازي فرضيه) 1  
 پردازد؟ هاي خود مي علمي و منطقي، به تأكيد يا ردّ فرضيه يا فرضيهدر كدام مرحلۀ پژوهش جغرافيايي، پژوهشگر ضمن ارائۀ دلايل  -117
  گيري ) نتيجه4  ) بيان مسئله3  ) پردازش2  آوري اطلاعات ) جمع1  
 آوري اطلاعات است؟ ترتيب مربوط به كدام نوع روش جمع هاي زير، به يك از عبارت هر -118
    محصولبررسي آمارهاي هواشناسي با هدف انتخاب بهترين نوع  
   اي براي مشخص شدن ميزان توسعۀ شهر تهران هاي هوايي يا ماهواره استفاده از نقشه  
   مصاحبه با افراد كهنسال در رابطه با تغيير سيماي شهر و روستا  
  ميداني -اي كتابخانه -) ميداني2    ميداني -اي كتابخانه -اي ) كتابخانه1  
  اي كتابخانه -ميداني -اي خانه) كتاب4    اي كتابخانه -ميداني -) ميداني3  
  ؟ اند دادهترتيب مراحل پژوهش در جغرافيا را نشان  ها به كدام گزينه -119

  تدوين فرضيه -سؤالطرح ) ب  آوري اطلاعات جمع -تدوين فرضيه) الف  
  پردازش اطلاعات -آوري اطلاعات جمع) د  آوري اطلاعات جمع -بيان مسئله) ج  
  ها ارائۀ پيشنهاد -گيري و) نتيجه  آوري اطلاعات جمع -پردازش اطلاعات ) ه  
  و -ج -الف) 4  و -د -ب) 3   ه -ب -الف) 2  د -ج -ب) 1  
 عامل اصلي تنوع آب و هوايي ايران كدام است؟ -120
  ) گسترش در عرض جغرافيايي2    ها ) جهت قرار گرفتن كوه1  
  السرطان س) نزديكي به مدار رأ4  فارس ) مجاورت با درياي مازندران و خليج3  
 غربي آسيا، مربوط به كدام پديدهٔ جغرافيايي است؟ موقعيت ايران در جهت جنوب -121

  ) موقعيت جغرافيايي4  ) موقعيت مطلق3  ) موقعيت نسبي2  ) موقعيت رياضي1  
 درست است؟» موقعيت مطلق«كدام گزينه در رابطه با  -122
  مكان ب) محل دقيق هر پديده يا    الف) محل قرارگيري هر مكان  
  د) توجه به طول و عرض جغرافيايي  انساني  هاي طبيعي يا  ج) رابطۀ بين پديده  
  ) ب و د4  ) الف و ج3  ) ب و ج2  ) الف و د1  
ي ، از موقعيـت نسـبي بـالاي ميليون نفـري كشـورهاي ............... 300% از ............... جهان و دسترسي به بازار مصرف 90درياي خزر با تأمين  -123

  برخوردار است.
  آسياي ميانه -) خاويار4 قارهٔ اروپا -) نفت3  خاورميانه -) خاويار2 آسياي ميانه -) نفت1  
 ؟نيستهاي آزاد براي هر كشور  كدام گزينه از نتايج دسترسي به آب -124
  اسب براي تشكيل نفت) شرايط من4  ) دسترسي به منابع معدني3  ابي به منابع غذاييي) دست2  ) ارتباط با ساير نقاط جهان1  
 دليل اهميت مجاورت ايران با درياي عمان كدام است؟ -125
  ) دسترسي به بازار نفتي تمام كشورهاي عربي و دسترسي به اقيانوس هند1  
  عمق ) داشتن منابع گاز و نفت فراوان و سواحل كم2  
  هاي آزاد و وجود سواحل با قابليت دفاعي مناسب ) مجاورت با آب3  
  عمق و دسترسي به اقيانوس هند ن سواحل كم) داشت4  
 است؟ » تنگۀ هرمز«كدام گزينه از خصوصيات  -126
  ب) وجود سواحل با قابليت دفاعي  الف) دروازهٔ خروجي نفت خليج فارس  
  د) قلب ناحيۀ جغرافيايي و سياسي جهان    شكل ج) آبراهۀ هلالي  
  راهبرديو) مهمترين آبراهۀ     هاي آزاد ) واسطۀ مجاورت به آبه  
   ه -ب -) الف4   ه -ج -) ب3  و -ج -) الف2   ه -د -) ب1  
 درستي نشان داده است؟ كدام شكل خطوط مرزي ايران را به -127

  
  

  1 (  2 (  3 (  4 (  
  

  ۳و  ۲ های سدر :  ایرانی جغرافیا

´ 13 
 پيشنهادي زمان



 

 

صيلي مرحل
ت تح

شرف
ارزشيابي پي

 ة
3 

( رشت
 ة

ساني )
ت و علوم ان

ادبيا
  

1313  

صيلي 
سال تح

97
 - 

96
  

 كند؟ درجه، موقعيت ايران را در كدام جهات اصلي مشخص مي 63تا  44قرار گرفتن ايران در طول جغرافيايي  -128
  شرق -) غرب4  جنوب -) شمال3  شرق -) جنوب2  غرب -) شمال1  
 كرهٔ زمين قرار دارد؟» مدار«كشور ايران در كدام  -129
  كرهٔ شمالي درجه در جنوب منطقۀ معتدلۀ نيم 40تا  20) 2  كرهٔ شمالي درجه در شمال منطقۀ معتدلۀ نيم 40تا  25) 1  
  كرهٔ شمالي درجه در شمال منطقۀ معتدلۀ نيم 40تا  20) 4  كرهٔ شمالي درجه در جنوب منطقۀ معتدلۀ نيم 40تا  25) 3  
 السرطان، حدوداً چند درجه فاصله دارد؟ ر ايران با مدار رأسجنوب كشو  -130
  1 (2   2 (3   3 (4   4 (5   

  
 اشاره به كدام موضوع دارد؟» آدم اعضاي يك پيكرند بني«شعر  -131
  هاي جامعه ) ويژگي2    هاي بدن موجود زنده ) ويژگي1  
  ) مقايسۀ انسان با ساير موجودات4  ) مقايسۀ جهان اجتماعي با موجودات زنده (ارگانيسم)3  
  ؟اده شده، كدام گزينه درست استا توجه به جدول و اطلاعات دب -132
  الف: اعضاي مختلفي دارند  
  ب: نظم  
  ج: ارتباط اعضا با يكديگر  
  د: تكويني بودن نظم  
  اساس آگاهي و اراده گيري بر : شكل ه  
  د -ج -ب -) خصوصيات موجودات زنده: الف2  ه -د -ب -) خصوصيات جهان اجتماعي: الف1  
  ه -د -ج -) خصوصيات موجودات زنده: الف4  ه -د -ج -جتماعي: الف) خصوصيات جهان ا 3  
  سازد؟ هاي اجتماعي آنان را دگرگون مي دهد و كنش هاي زندگي آدميان را تغيير مي ها و ارزش كدام گزينه آرمان -133
  زيست ) آلودگي طبيعت و محيط2  ) شناخت خداوند، فرشتگان و جهان ماوراي طبيعي1  
  ها و قوانين الهي ) سنت4    و ستارگان) شناخت فلزات 3  
  هاي اجتماعي زير سه پديده را بر روي پيوستار به ترتيب خرد تا كلان قرار دهيم، كدام گزينه درست است؟ اگر بخواهيم از ميان پديده -134
  »نظام فرهنگي -كلاس -بنگاه معاملات ملكي -نظام اقتصادي -فرزند -نظام آموزشي -خانواده«  
  1(

 
  2(

 
  

  3(
 

  4(
 

  

  است؟ نادرستدر ارتباط با عبارت زير، كدام گزينه  -135
تـرين قيمـت از  بايست نفـت را بـه گران يدر يك بحران اقتصادي كه كشورهاي صنعتي دچار مشكل شده بودند، بنا به محاسبات اقتصادي م«  

  »ترين قيمت ممكن، نفت مورد نياز خود را خريدند. ها به ارزان ولي جالب است كه آن ،كردند خيز خريداري مي كشورهاي نفت
  عنوان يك سرمايه وجود داشت. ) در كشورهاي صنعتي بعد عيني نفت به1  
  يك سرمايه مفقود بود.عنوان  خيز بعد ذهني نفت به ) در كشورهاي نفت2  
  عنوان يك سرمايه وجود داشت. خيز بعد ذهني نفت به ) در كشورهاي نفت3  
  آموزي است كه از استعداد سرشار خود آگاه نيست. ) اين مورد همانند دانش4  
  اند؟ كدام» هاي سطحي جهان اجتماعي لايه«دو ويژگي اصلي در تعريف  -136
  جانبه دارند. ثير همهتأ  -) نقش حياتي و اساسي ندارند1  
  نقش حياتي و اساسي ندارند. -) امكان تغيير بيشتري دارند2  
  ريزد. اگر حذف شوند جهان اجتماعي فرومي -) امكان تغيير بيشتري دارند3  
  امكان تغيير بيشتري دارند. -) تأثير بيشتري دارند4  
  ؟نيستهاي اجتماعي  ترين پديده كدام گزينه از عميق -137
  ) باور انسان دربارهٔ جايگاهش در جهان2  هاي اجتماعي د كلان مؤثر بر ارزش) عقاي1  
  ) اعتقاد انسان نسبت به اصل جهان4    ) تفسير انسان از زندگي و مرگ3  

 

 

خصوصيات موجودات زندهخصوصيات جهان اجتماعي

  

  ۵تا  ۳های  درس:  ۱شناسی  جامعه
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  شود؟ تغيير هنجارها و نمادها در چه حالتي موجب تحول و تغيير بنيادين جهان اجتماعي مي -138
  ) زماني كه نقش حياتي و اساسي در جهان اجتماعي داشته باشند.2  لي جامعه باشند.) در حالتي كه از هنجارهاي اص1  
  د.نهاي عميق منجر شو  ) زماني كه به تغيير در لايه4  جانبه و فراگير داشته باشند. ) در حالتي كه تأثير همه3  
  كدام گزينه اشاره به ارزش دارد؟ -139
  ) براي دانا شدن بايد به مدرسه رفت.4  ) دانايي از ناداني بهتر است.3  پذير است. يت) انسان ترب2  كلاس -آموز دانش -قلم -) دفتر1  
  توان نتيجه گرفت؟ يك از مفاهيم زير را مي با مقايسۀ امروزِ ايران با زمان قاجار، كدام -140
  سترش فرهنگهاي گ ) تفاوت راه4  هاي اجتماعي ) تنوع جهان3  كفايتي پادشاهان ) بي2  ) فرهنگ باستاني ايران1  
  ها سبب پيدايش كدام مورد است؟ ها و تنوع اراده و اختيار آن تنوع آگاهي و معرفت انسان -141
  ) رفتار غريزي و ناآگاهانۀ انسان4  هاي اجتماعي مختلف ) جهان3  ) انسانِ كنشگرِ فعال و تأثيرگذار2  ) انسان آگاه و خلاق1  
  هاست؟  به كدام ويژگي پديدآوردن جهان اجتماعي توسط انسان منوط -142
  ) آگاهي و خلاقيت 4  ) توانمندي و خلاقيت3  ) توانمندي و قدرت تحليل2  ) آگاهي و توانمندي1  
  هايي است؟ دهندهٔ چه نوع تفاوت ترتيب هر عبارت نشان به -143
   تفاوت نمادها و هنجارها  
   هاي عميق و عناصر محوري جهان اجتماعي تفاوت لايه  
   ها و اعتقادات اصلي تفاوت آرمان  
  هاي درون جهان اجتماعي واحد تفاوت -تبديل جهان اجتماعي به جهان ديگر -هاي اجتماعي مختلف ) تفاوت ميان جهان1  
  هاي اجتماعي مختلف تفاوت جهان -تبديل جهان اجتماعي به جهان ديگر -هاي درون جهان اجتماعي ) تفاوت2  
  هاي اجتماعي مختلف تفاوت جهان -هاي درون جهان اجتماعي تتفاو  -هاي درون جهان اجتماعي ) تفاوت3  
  هاي اجتماعي مختلف تفاوت ميان جهان -هاي درون جهان اجتماعي واحد تفاوت -) تبديل جهان اجتماعي به جهان ديگر4  
  درستي بيان شده است؟ خطي به تاريخ بشر در كدام گزينه به نگاه تك -144
  اند. قايد خود متنوعهاي اجتماعي بر اساس ع ) جهان1  
  شوند. ها به رم ختم مي ) همۀ راه2  
  آورد. وجود مي ) هر جهان اجتماعي فرهنگ مناسب خود را به3  
  كند. ) جهان اجتماعي زنده و سالم، فعالانه با جهان اطراف خود ارتباط برقرار مي4  
  ؟نيستعبارت زير با كدام گزينه هماهنگ  -145
  »كنند. اجتماعي متفاوت همچون غرب، اسلام، چين و هند ياد ميهاي  شناسان از جهان مردم«  
  اند بايد جوامع پيشرفته را الگوي حركت خود قرار دهند. ) جوامعي كه به لحاظ تاريخي عقب مانده1  
  توانند از تجربيات يكديگر استفاده كنند. هاي اجتماعي مختلف با روابط متقابل خود، مي ) جهان2  
    برد. هاي اجتماعي ديگر بهره مي كند و مطابق با نياز خود از دستاوردهاي جهان نده و سالم، ارتباط فعالانه با جهان اطراف خود برقرار ميجهان اجتماعي ز ) 3  
  تواند مسير جهان ديگري را ادامه دهد.  ) هيچ جهان اجتماعي با حفظ هويت خود نمي4  

  
  مشخص شده است؟ نادرستوع تعريف، در كدام گزينه ن -146
  پرندگان: حيواناتي مانند خروس، كبوتر و عقاب (تعريف مصداقي)) 2  چكاد: يعني قله و نوك كوه (تعريف لفظي)) 1  
  اي مانند پرتقال (تعريف تشبيهي) نارنگي: ميوه) 4  كلمه: يعني اسم و فعل و حرف (تعريف لغوي)) 3  
  تواند برقرار باشد؟ چه نسبتي مي» مفهوم مجهول«و » مفهوم خاص«روش مفاهيم عام و خاص، ميان  در تعريف يك مفهوم مجهول به -147
  عموم و خصوص من وجه) 4  تباين) 3  عموم و خصوص مطلق) 2  تساوي) 1  
 ، لزوماً درست است؟»مفهوم«كدام گزينه دربارهٔ  -148
  شود. ك مي) معنايي است كه در ذهن در 2    ) معناي وضع شده براي لفظ است.1  
  ) فهم حاصل از فرد است.4  كند. ) بر مصداق خارجي تطبيق مي3  
  است؟» عموم و خصوص مطلق«در كدام گزينه رابطۀ بين مفاهيم  -149
  جيوه -) سيال4  مصراع -) بيت3  راننده -) مرد2  تبريز -) شهر1  
  آيد؟ كار مي بندي درست از مفاهيم به هايي در يك دسته چه نسبت -150
  تساوي -) عموم و خصوص من وجه2    تساوي -م و خصوص مطلق) عمو 1  
  تباين -) عموم و خصوص من وجه4    تباين -) عموم و خصوص مطلق3  

 
 

  »ترکیب انواع تعریف با یکدیگر«تا ابتدای  ۴و درس  ۳و  ۲های  درس:  منطق
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  كنيم، ............... وقتي وجه مشابهت يك مفهوم را با مفاهيم ديگر ذكر مي -151
  ايم. امر عام مفهوم را مشخص كرده) 2    ايم. تعريف به تشبيه كرده) 1  
  ايم. آن مفهوم را معنا كرده) 4    ايم. مثالي براي آن مفهوم آورده) 3  
  واقع، ............... وقتي در تعريف يك ابزار، به كاربرد متفاوت آن از ابزار ديگر اشاره كنيم، در -152
   ايم. با مفاهيم عام و خاص آن را تعريف كرده) 2    ايم. كاربردش را تعريف كرده) 1  
  ايم. سلسلۀ اوصاف آن را برشمرده) 4  ايم. مصداقش را نشان داده نمونه و) 3  
  است؟ متفاوت، با بقيه »همُا«نوع كدام تعريفِ  -153
  هاي فارسي، نماد سعادت است. اي كه در اسطوره اي افسانه ) پرنده2  » هواپيمايي ملي ايران«) مخفف حروف نخستين كلمات 1  
  اي حنايي خوار با پشتي سياه و سينه ) نوعي كركسِ استخوان4  و مؤنث در زبان عربي) ضميري براي اشاره به تثنيۀ مذكر 3  
  اگر در يك تعريف درست، هيچ مفهوم متمايزكننده و امر خاصي ذكر نشده باشد، آن تعريف، تعريف به .............. اسـت كـه نسـبت مفـاهيم -154

  كار رفته در آن با يكديگر ............... است.به
  عموم و خصوص مطلق -مفاهيم عام) 2    تباين -ها سلسلۀ اوصاف و ويژگي )1  
  عموم و خصوص من وجه -خاصۀ مركبه) 4  عموم و خصوص مطلق -مفاهيم عام و خاص) 3  
  دهد؟ را نشان مي» آسيايي«و » غير ايراني«، »غيرشيرازي«كدام گزينه رابطۀ بين سه مفهوم  -155

  
  1 (  2 (  3 (  4 (  

  
 ترتيب مفهوم جزئي و كلي دارند؟ كدام گزينه كلمات مشخص شده بهدر  -156
  با اكثريت مطلق آرا ابقا شد. فرد منتخب آنانداشتند و  انتخابات امسال) مردم حضور پرشوري در 1  
  ملحد هستيد؟ شما كه شاگردانشان بوديدهمگي خداباور بودند، چگونه  آن استادان فلسفه) با اينكه 2  
  ، مشخصۀ يكتاي هر فرد است. شمارهٔ مليهر فرد تابع نام خانوادگي پدر اوست اما  گينام خانواد ) 3  
 بهترين معلم اصفهان است.  معلم كلاس شماايد با اينكه  نتيجۀ خوبي كسب نكرده آموزان شما دانش) 4  
  ............... نيستدو مفهوم كه يكي كلي و ديگري جزئي است، ممكن  -157
  هر كدام يك مصداق داشته باشند.) 2  در خارج موجود باشند. همۀ مصاديقشان) 1  
  مصداق يكسان داشته باشند.) 4    مصاديق مختلفي داشته باشند.) 3  
  بشويم، ...............» بار ارزشي كلمات«وقتي دچار مغالطۀ  -158
  ايم كه داراي بار ارزشي متفاوتي هستند. كار برده عمدي يا اشتباهي، كلماتي به) 1  
  ايم. معني با بارهاي ارزشي متفاوت را با هم اشتباه گرفته پيام اصلي كلمات هم) 2  
  ايم. اشتباهي يا عمدي، متوجه پيام ضمني متن يا سخن گوينده نشده) 3  
  ايم. پيام اصلي يك متن يا سخن را با پيام ضمني موجود در آن اشتباه گرفته) 4  
  درست است؟» رو شدن با دشمن را ندارد دلِ روبه«كدام گزينه دربارهٔ عبارت  -159
  دلالت دارد.» جرأت«است؛ اما بر لازمۀ ذهني آن يعني » قلب«معناي  دل در اينجا به) 1  
  موردنظر است؛ پس دلالت مطابقي نيست.» دل«بخشي از معناي اصلي لفظ ) 2  
  يكي نيست.» قلب«به معناي » دل«است و با » جرأت«، »دل«يكي از معاني ) 3  
  است.» جرأت«دارندهٔ معناي بر در اينجا مشترك لفظي نيست؛ بلكه در » دل«) 4  
  شود؟ ايت كدام گزينه استنباط ميرو، كه مربوط به يك كلاس رياضي است، لزوم رع از تصوير روبه -160

اي از تصورات معلوم كه باعث كشـف  در تعريف بايد از تركيب مجموعه) 1  

  د. شوند، استفاده كر  تصوري مجهول مي

از لغات و اصطلاحات مترادف و آشنا براي شـنونده » تعريف لفظي«در ) 2  

  شود.  استفاده مي

نحـوي  براي واژگـاني مناسـب اسـت كـه بتـوان بـه» تعريف مصداقي«) 3  

  مصاديق آن يا امور شبيه به آن را به افراد معرفي كرد.

م و كني را بـا مفهـوم عـام آغـاز مـي» تعريف به مفاهيم عام و خـاص«) 4  

  كنيم. تر را بيان مي سپس مفهوم خاص
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